

广西姑娘撞人主动担责成典型

当事人坦言有压力 网友质疑过度拔高

新华社石家庄3月4日电 (记者 张硕 齐雷杰) 近日,广西姑娘石芳丽不慎将76岁老人韩健撞倒后没有逃逸,而是立即送老人就医,并积极承担责任。这一行为经媒体报道后引发社会广泛关注。在石芳丽的家乡广西上林县,更是将她树立为学习典型。不过针对媒体对石芳丽的密集报道,以及当地政府领导的慰问举动,也有网友质疑当地对石芳丽的行为在进行人为拔高和过度宣传。

2月13日9时40分许,在河北燕郊打工的石芳丽骑电动车去上班,当行至防灾科技学院南门路口时,不慎将韩大爷撞倒。事发后石芳丽立即送老人就医,并积极承担责任。

任。为了能更好照顾老人,她辞去了工作。据接诊的京东中美医院方面介绍,韩大爷被送到医院时情况比较严重,右侧五根肋骨骨折、下颌开放伤缝了11针,还有轻微脑震荡。

虽然受伤较重,但生性豁达的老人在清醒后并没有责怪石芳丽,还安慰她不要过于担心。当得知石芳丽家庭困难并且为了照顾自己还辞去工作后,韩大爷不仅放弃索赔,而且还让家人帮助她找到一份新工作。一起意外事故,一老一少却用“良心互动”散发出正能量,引来无数人点赞,也引起媒体的广泛关注。

随着报道的不断升温,为了表扬石芳

丽勇于担当、诚实守信的行为,广西上林县将石芳丽树为正面典型,并掀起向她学习的热潮。不久前,上林县当地领导还专程从广西来到河北燕郊镇冯家府村来看望石芳丽,并向石家庄发放5000元慰问金。

如今的石芳丽在家乡可谓家喻户晓,就连她和同学一起爬山旅游的照片也被当地拿出来放在景区进行宣传。面对这些突如其来的变化,石芳丽坦言自己有一定压力,并且认为“是有一些拔高”。

“我只是做了应该做的,对于现在能这么受关注我也很意外。”石芳丽告诉记者,当地持续不断的宣传一方面督促着自己以后要更加努力回报社会,但另一方面也把

自己放在聚光灯下,并且每天都要面对不同的媒体记者来回答几乎同样的问题,自己还要努力适应这个过程。

针对此事,大部分网友表示,撞人女孩敢于担当自己的过错固然应该受到褒奖,但被撞的老大爷放弃索赔并反过来帮助撞人女孩,这种精神更是应受到赞扬,正是双方都在为对方着想,才成就了这么一段感人的佳话。

但也有网友认为,撞人不跑本是最起码的道德底线,但就目前的情况,树一个撞人不跑的典型也未尝不可,但要把握好尺度,方能让人心服口服。

河北省高考改革明年实施

新华社石家庄3月5日电 (记者 齐雷杰) 河北省今年上半年将研究出台高考招生改革实施方案,年底前出台实施办法,2015年秋季开学正式实施。

记者从河北省教育厅获悉,今年教育部将出台高校招生考试改革总体方案和关于高考、外语一年多考、高中学业水平考试、综合素质评价、考试招生违规处理等5个配套实施意见。高校招生考试改革的重要思路是:统一高考科目为语文、数学、外语三门;

外语实行一年多考;高职院校实行分类招考。

河北省高考之外的招生考试制度改革也将加快推进,其中包括完善义务教育免试就近入学,探索试行“小升初”学区制和九年一贯对口招生;完善初中学生综合素质评价办法,推进中考制度改革;完善普通高中学业水平考试制度;逐步推行普通高校基于统一高考和高中学业水平考试成绩的综合评价录取机制。

图说中国

90后女孩“手绘江西”



郑玲佳在展示根据南昌大学校园内景色手绘图而制作的明信片(3月5日摄)。

郑玲佳是江西南昌大学艺术与设计学院艺术设计系2010级学生。从大二开始,她开始将校园和江西省内多个名胜景区用水笔手绘下来,并上传到网络,得到了同学们的一致称赞,并在网络上广为传播。南昌大学校方还将郑玲佳绘制的南昌大学校园景色制作成明信片。

3月5日,江西南昌的天气露出久违的“笑脸”。在老城区小巷内,不少市民将电线当做“晾衣绳”,纵横交错的电线上挂满了衣服,有的甚至没有拧干还在滴水,附近居民却觉得如此晾衣“很平常”。
王效 摄

南昌老城区电线变“晾衣绳”



俄罗斯试射一枚洲际弹道导弹

新华社莫斯科3月4日电 (记者 刘怡然) 俄罗斯战略火箭军4日在俄西南部试射了一枚“白杨”洲际弹道导弹。

俄战略火箭军发言人伊戈尔·叶戈罗夫说,俄军于当地时间4日22时10分在位于俄西南部靠近里海的阿斯特拉罕州卡普斯京亚尔靶场试射了一枚“白杨”RS-12M 洲

际弹道导弹,导弹准确命中位于哈萨克斯坦境内的目标。

“白杨”RS-12M 洲际弹道导弹于1983年首次发射,1985年开始服役,设计服役期为10年,现已大大超出最初设计寿命,但它具备飞行速度快、抗干扰能力强的特点。

强烈反对日政府解禁集体自卫权 日社会名人成立“反战千人委员会”

新华社东京3月4日电 日本知名作家和学者3月4日在东京宣布成立“反战千人委员会”,强烈反对安倍政府通过修改宪法解释解禁集体自卫权的企图。

发起人之一、宪法学者奥平康弘表示,

安倍政府修改宪法解释实际相当于修改宪法,这是在掏空体现日本和平理念的宪法第九条。作家雨宫处凛表示,安倍政权的好战本质已经暴露,安倍正在从根本上急速改变日本。

4名中国“枪手”赴韩国代考英语 最高收200万韩元 被判监禁缓期执行

据新华社电 韩国首尔中央地方法院3月4日判处4名来韩国做“枪手”代考托福(TOEFL)和美国研究生入学考试(GRE)的中国人8个月至1年不等的监禁,但均缓期执行。

韩联社报道,被告包括2名中国在校大学生,被告先前均在这种英语水平测试中取得过高分,他们以最高200万韩元(约为1870美元)的价格,在2012年10月至2013年11月期间代替其他中国学生在韩

国参加托福和GRE考试。

法庭官员说,被告在韩国地方考场出示由委托人伪造信息的护照,他们知道监考人员难以识别中国考生身份。

法院判处2名在校学生1年监禁、另外2人8个月监禁,鉴于被告均无前科,因此决定缓期执行。法官说:“被告不仅破坏考试的公正和客观,还伤害了其他考生利益。”

罗马尼亚参议长宣布辞职

新华社布加勒斯特3月4日电 (记者 林惠芬) 罗马尼亚国家自由党主席安东内斯库4日宣布辞去参议院议长职务。

罗马尼亚参众两院当天举行全会,对总理蓬塔的新政府施政纲领进行辩论并对新内阁进行信任投票。蓬塔在全会上表示,如果新政府获得议会信任投票,他就没有理由辞职。他同时影射安东内斯库应该辞去参议长一职。安东内斯库随即走上主席台突然宣布辞职,并再次强调由于执政的社会自由联

盟已经破裂,蓬塔应该辞职。

国家自由党2月25日宣布退出执政的社会自由联盟,该党在政府任职的部长和国务秘书等官员次日集体辞职,执政联盟宣告破裂。蓬塔本月3日宣布新政府组成名单。

由社会民主党、国家自由党和保守党组成的社会自由联盟成立于2011年2月,全国进步联盟于次年加盟。社会自由联盟赢得了2012年地方选举和全国大选。